

烏克蘭危局再升級 美俄撤離外交人員

【香港商報訊】綜合最新消息，俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃昨日表示，由於擔心烏克蘭政府或第三國可能進行挑釁，俄羅斯外交部決定在一定程度上優化駐烏克蘭外交機構的人員編制，但俄駐烏使領館將繼續履行基本職能。

近日，美國、英國、澳大利亞等國呼籲本國公民離開烏克蘭。美聯社11日援引美國政府官員的消息報道稱，美國國務院將於12日開始撤離美國駐烏克蘭大使館外交人員。美國白宮當天亦發布消息稱，美國總統拜登12日將與俄羅斯總統普京通話。

11日，扎哈羅娃表示，美國為首的北約通過煽動烏克蘭周邊的緊張局勢，為加強在俄羅斯邊境附近的軍事存在尋找藉口，不斷挑釁、造謠和威脅。她說，北

約正在為了發動戰爭而不惜一切代價。去年12月7日，拜登與普京舉行視頻會晤，雙方分別就烏克蘭邊境局勢闡述了各自立場。今年1月，美俄在北約以及歐安組織框架下就烏克蘭問題開展外交磋商，但未能取得突破。

歐盟將對俄金融能源領域實施制裁

另一方面，俄羅斯衛星通訊社12日援引消息人士的話稱，俄羅斯外交人員開始陸續離開烏克蘭。

消息人士說：「根據烏克蘭公民的說法，俄羅斯外交官和駐烏克蘭領事官員開始陸續返回俄羅斯。尤其是領事館和大使館預約困難說明了這點。」消息人士說，俄羅斯外長拉夫羅夫結束與英國外交大臣特拉斯

的會談後，在新聞發布會上暗示可能會出現這種情況。拉夫羅夫此前表示，俄方或許會決定暫時撤出駐烏克蘭外交機構非主要人員。

當地時間11日，歐盟委員會主席馮德萊恩表示，各方正在對俄羅斯壟斷的制裁將涉及金融和能源領域，同時還將包括高科技產品出口。

聲明稱，歐盟委員會正在與其合作夥伴進行接洽，以確保歐盟在俄羅斯中斷天然氣供應的情況下仍能獲得額外的能源供應。

而因為烏克蘭東部緊張局勢加劇以及美國要求其公民48小時內撤離烏克蘭等消息給市場帶來的恐慌情緒，美國三大股票價格指數當地時間11日收盤集體下跌。美國股市當日股價基本持平，直到下午有消息稱俄

羅斯將隨時對烏克蘭東部地區展開行動，交易員拋售股票並買入美國國債，導致美股三大股指集體下跌。

烏總統稱支持外交手段解決衝突

烏克蘭總統澤連斯基11日在與來訪的歐洲安全與合作組織輪值主席國波蘭外交部長拉烏會晤時表示，烏方支持通過政治和外交手段解決烏克蘭東部衝突，支持包括「諾曼底模式」四方會談在內一切可行的談判模式。澤連斯基此前對西方媒體渲染緊張氣氛表示不滿。

另據塔斯社12日報道，烏克蘭首都基輔新聞部稱，基輔市長克里琴科表示，已經批准了一項撤離計劃，以防範可能出現的緊急軍事情況。

破奧運紀錄 創造新歷史 高亭宇男子速滑500米奪冠



【香港商報訊】在昨日舉行的北京冬奧會速度滑冰男子500米比賽中，中國選手高亭宇以34.32秒的成績打破奧運紀錄獲得冠軍，這是中國選手首次獲得速度滑冰男子項目冬奧金牌。



高亭宇賽場英姿。

男子500米比賽共有30名選手參加，分為15組。按照規則，每組兩人同時滑，最終按照所有選手的用時進行排名。

中國隊派出高亭宇和楊濤參賽，其中，高亭宇是目前中國速度滑冰短距離項目的王牌選手，在2018年平昌冬奧會上，他獲得男子500米項目銅牌，成為中國首位獲得冬奧會速度滑冰獎牌的男運動員。

第7組出場的高亭宇，起跑階段就表現強勢，在全場觀眾的助威聲中，他以34.32秒的成績衝線，暫時排名第一，該成績也打破了冬奧會紀錄。

此時，還有8組選手沒有登場。最終，沒有人的成



高亭宇身披國旗慶祝勝利。

績超越高亭宇，楊濤最終排名第21位。這是中國隊歷史上獲得的第二枚冬奧會速度滑冰金牌，2014年索契冬奧會，張虹在速度滑冰女子1000米項目上摘得中國速度滑冰冬奧首金。

賽前非常緊張 腿部略微拉傷

賽後接受採訪時，高亭宇透露，比賽前腿部略微拉傷。「比賽前就想過打破奧運紀錄，拿冠軍，這場地不打破奧運紀錄好意思拿冠軍嗎？但成績出來後沒有那麼興奮，因為比預想的慢了點，可能和腿傷有關。」

不過與四年前拿下銅牌「沒什麼感覺」相比，當天

奪冠後的高亭宇與教練相擁，並繞場一周，一邊食指向天，一邊大聲呼喊，興奮與激動溢於言表。

「要感謝教練，一直鼓勵支持我，給我希望，才會拿到現在的成績，不然平昌冬奧會之後我就退役了。」高亭宇說。

談到未來，高亭宇說會先將身體調理好，並繼續上學。「最近失眠，睡了八、九個小時。」

「把獎牌換個顏色」說到做到

此前，已經擁有冬奧會銅牌的高亭宇曾經說過，要把獎牌換一個色，他說自己現在「說到做到」了。

在北京冬奧會開幕式上，高亭宇和趙丹一起作為中國代表團的旗手登場。他為中國男子速滑創造了歷史，同時也打破了奧運會代表團旗手難奪冠的「魔咒」。

高亭宇奶奶看到他當旗手出場的時候流淚了，被問到想對奶奶說什麼，高亭宇說：「我會早點回去的。」

高亭宇奪冠的成績，打破了冬奧會紀錄。自北京冬奧會速度滑冰比賽開賽以來，每一天都會產生新的冬奧會紀錄，而高亭宇也給國家速滑館的冰場很高的評價：「這場地不打破紀錄，咋拿冠軍？」

「冰絲帶」上書寫傳奇



北京冬奧會開賽以來，國家速滑館——「冰絲帶」幾乎每天都有新的奧運紀錄誕生，據統計，中國隊選手高亭宇所創造的這項新奧運紀錄，是北京冬奧會至今誕生在該場館的第十項新的奧運紀錄。

就在前一天，在「冰絲帶」舉行的速度滑冰男子10000米比賽中，瑞典隊選手范德波爾以12分30秒74的成績打破由自己保持的世界紀錄並獲得冠軍，這是「冰絲帶」誕生的首個世界紀錄，也是這裏產生的第六個新的奧運紀錄。也就是說，在范德波爾之後，短短不到一天的時間裏，在「冰絲帶」就新創造了4個奧運紀錄。實際上，在高亭宇之前，1組的選手就率先創造了男子速滑500米新的奧運紀錄，之後，高亭宇又重新改寫了紀錄。這樣的一幕此前就出現過，在速滑男子1500米比賽中，荷蘭選手克羅爾打破奧運紀錄後僅僅幾分鐘，他的隊友紐斯就再次將紀錄刷

新。

由此來看，說「冰絲帶」是個神奇的地方，一點都不會讓人感到意外。在早前進行的速度滑冰男子5000米比賽中，范德波爾打破奧運紀錄並最終奪得冠軍，迄今范德波爾在「冰絲帶」已兩創奧運紀錄，目前冬奧賽程才剛到一半，筆者相信，在「冰絲帶」並非只有范德波爾一人會兩創奧運紀錄，之後應該還有更多驚喜。

冰絲帶是個書寫傳奇的地方，在速度滑冰女子1500米決賽中，衛冕冠軍、36歲的荷蘭老將伊琳娜·伍斯特以1分53秒28創奧運會紀錄的成績奪冠，拿下個人生涯第六枚奧運會金牌。憑着這一成績，已是第5次參賽冬奧會的伍斯特成為荷蘭歷史上獲得奧運會金牌數和總獎牌數最多的運動員。

奧運紀錄在冰絲帶一次次被刷新，除了運動員出色發揮以外，也與這裏有「最快的冰」不無關係，據

悉，「冰絲帶」的冰採用了先進的二氧化碳跨臨界直冷製冰技術，能讓整個冰面溫差控制在0.5攝氏度，使場地更「絲滑」。「冰絲帶」的製冰過程經歷了底板清潔、底冰洗滌、噴漆塗線、分層多次澆冰、冰眼敷設等多道工序。建設過程中，還應用了激光測量技術，使冰面的平整度偏差盡量縮小。在維護「最快的冰」時，在比賽間隙期間，工作人員會進行澆水修冰。比如在男子1500米比賽中，在大約一半選手出場後，比賽便進入暫停時段。三輛澆冰車駛上冰面，細緻地對冰面進行修復。比賽恢復進行後不久，兩位選手便接連打破奧運紀錄。

從這個角度來說，「冰絲帶」提供了更公平的競爭環境，由此而言，「冰絲帶」上誰最快，目前還未見分曉，期待著超越范德波爾，期待著中國速滑隊創造新的奇蹟。

香港商報記者 童越

北京新聞中心辦汕頭主題展

【香港商報訊】記者雷雷報道：2022北京新聞中心汕頭主題展昨日開幕，面向新聞中心1700名非註冊記者以及國內外來賓展示汕頭亞青會籌辦成果、特色文化以及主辦城市形象。亞青會執委會工作人員向記者表示，希望通過此次汕頭主題展，加強與北京冬奧會等大型賽會的交流學習，邀請更多人走進汕頭，了解亞青會，感受百載商埠、「海濱鄒魯、美食之鄉」的精彩魅力。

第三屆亞洲青年運動會將於12月20日至28日在廣東汕頭舉行。在新聞中心設置的汕頭主題展區，亞青會吉祥物「金鳳娃」被擺在了顯眼的位置，引來不少人拍照打卡。此外，汕頭的功夫茶藝、潮陽剪紙和印章鐫刻也吸引到不少記者參與互動。

中外記者點讚舞劇《五星出東方》

【香港商報訊】記者張宇報道：2月11日晚，由2022北京新聞中心主辦的「雙奧之城新氣象——2022中外媒體北京行」城市形象特色採訪活動走進國家大劇院，來自韓國、日本等國家的60餘名中外記者在這裏一起欣賞由北京演藝集團製作、北京歌劇舞劇院演出的舞劇《五星出東方》。

舞劇《五星出東方》的構想和題材來源於在古絲綢之路新疆和田尼雅遺址出土的國家一級文物漢代織錦護臂。

北京演藝集團副總經理董寧介紹，舞劇《五星出東方》的構想和題材就是基於這一考古發現，通過藝術化創作處理，讓珍貴文物所承載的深厚文化內涵在舞台上展現出來。

北京經開區參與數字經濟頂層設計

【香港商報訊】記者張宇報道：近日，2022北京新聞中心舉行北京全球數字經濟標杆城市建設專場新聞發布會，北京市經濟和信息化局副局長王磊，北京市朝陽區委常委、常務副區長崔小浩，北京市高級別自動駕駛示範區工作辦公室常務副主任捷菲就北京全球數字經濟標杆城市建設總體情況做了亮點介紹。

數碼化是本屆冬奧會一大特點。捷菲介紹稱，以建設「國際數字經濟標杆城市」為目標，北京經開區積極參與北京市數字經濟頂層設計。根據全市在數字經濟領域建設整體部署，確定了基礎先行，謀劃「一基、兩化、多場景」的工作思路。以2020年9月啟動建設的北京市高級別自動駕駛示範區建設為引領，着力打造全球數字經濟標杆城市先行區。

華北迎大範圍降雪 IV級應急響應啓動

【香港商報訊】11日至13日，中國自西向東迎來新一輪大範圍雨雪天氣過程，華北等地有大範圍降雪。12日，中國氣象局啓動IV級應急響應。

據預報，11日至13日，新一輪大範圍雨雪天氣過程影響中國大部地區。12日10時中央氣象台發布暴雪藍色預警，預計2月12日14時至13日14時，新疆伊犁河谷、山西北部、北京西部、河北中部和西北部、天津南部等地，以及雲南東北部、貴州北部、湖南西北部等地的高海拔地區有大雪，其中，新疆伊犁河谷、山西北部、河北中部、貴州北部等地局地有暴雪（10—15毫米）。

12日上午，中國應急管理部召開會議，與中國氣象局會商研判，連線北京、天津、河北、貴州等11個省份，部署各地做好此輪低溫雨雪冰凍天氣過程防範應對工作。

百色本輪疫情 累計確診249例

【香港商報訊】昨日，廣西百色市新冠肺炎疫情防控新聞發布會上公布，2月11日中午12時至2月12日中午12時，百色市新增本土確診病例22例。其中德保縣16例、靖西市6例。截至12日中午12時，本輪本土疫情累計報告確診病例249例，其中德保縣214例、靖西市28例、右江區3例、田陽區2例、隆林各族自治縣1例、平果市1例。所有病例均收治在定點醫療機構進行隔離治療。

另據中國國家藥品監督管理局12日消息，國家藥監局11日根據藥品管理法相關規定，按照藥品特別審批程序，附條件批准輝瑞公司新冠病毒治療藥物索莫特韋片/利托那韋片組合包裝進口註冊。

恢復因私護照辦理消息不實 官方指非緊急非必要不出境

【香港商報訊】針對近日網絡上流傳的「北京等地恢復出國旅遊等因私護照辦理和換發」，中國國家移民管理局12日回應稱，相關網上信息為不實消息。

國家移民管理局提醒，當前，境外疫情形勢依然嚴峻，跨境旅行等存在較大安全風險。國家移民管理局倡導非緊急非必要不出境。但對赴境外留學、就業、商務等確有出境需求的人員，經審核屬實後，移民管理機構均正常簽發護照等出入境證件。

內地9省今年GDP目標不低於7

9省GDP目標鎖定7%及以上		
省份	2021年GDP增速	2022年GDP目標
湖北	12.9%	7%左右
海南	11.2%	9%左右
江西	8.8%	7%以上
安徽	8.3%	7%以上
貴州	8.1%	7%左右
雲南	7.3%	7%左右
西藏	7%	8%左右
寧夏	6.7%	7%
河南	6.3%	7%

【香港商報訊】12日，隨着天津提出2022年經濟增長目標，內地31個省區市2022年GDP增長目標均已公布。其中，有9個省份的經濟增長目標在7%及以上。海南設定了9%左右的目標，為最高。西藏、寧夏、河南設定的2022年經濟增長目標高於2021年實際增速。新的一年中國經濟工作發力重點也逐漸清晰。

去年，內地共有11省份跑贏8.1%的全國GDP增速。進入2022年，隨着基數效應減弱，各地務實地下

調了GDP增速目標，絕大多數省份設定在5.5%至7%區間內。

其中，2021年經濟增速全國領跑的湖北，將2022年增長目標定在「7%左右」，並表示在實際工作中盡可能爭取更好的結果。去年增速位居次席的海南繼續立下較高標準，「9%左右」的目標全國最高。

2021年經濟總量位列中國前三甲的廣東、江蘇、山東，今年不約而同瞄準了5.5%這一數字。其中，廣東目標設定為「5.5%左右」，江蘇和山東則要力爭「5.5%以上」。

各地主攻方向有異

中國民生銀行研究院高級宏觀分析師應習文分析稱，各地設定2022年發展目標時大致可分為兩類。一類相對務實和謹慎，其公布的目標與潛在增速差距不大，可以認為2022年將穩增長作為主要任務外，也會兼顧一定改革目標。

另一類則是實現發展目標存在一定挑戰性的省份，其目標與潛在增速相比偏高。其中，一部分是相對進取的省份，在2022年將以加快經濟增長作為重要目標，如海南、江西、安徽等；另一部分則是經濟增長

壓力較大，穩增長任務相對艱巨的省份，如遼寧、吉林等。

目標已定，下一個問題是「如何完成」。從地方兩會透露的信息看，擴大有效投資、釋放消費需求成為布局重點。

布局重點在擴大有效投資

「外部環境更趨複雜嚴峻，出口增長面臨放緩壓力，如何激發內需潛力成為各地布局的重點之一。」中國銀行研究院高級研究員梁婧注意到，2022年各地提出積極培育消費新增長點，包括促進汽車、油品等大宗消費，鼓勵開展家電下鄉和以舊換新，促進新能源汽車消費，培育縣鄉、綠色、數字、體育等消費熱點，支持消費新業態。

在投資方面，不少省份都為2022年設定了高於GDP增速的增長目標。華創證券研究所首席宏觀分析師張瑜指出，今年地方政府工作報告對投資着墨更多，安排更細，北京、廣東、江蘇、浙江、山東等十幾個省份明確了今年投資的重點領域、重大項目和投資強度。具體而言，預計今年投資將以基建和製造業技改為發力點，重視重大項目引領。